Bydgoszcz, 27 kwietnia 2017 r.
godz. 9.00.

Etap szkolny

XVII Kujawsko-Pomorskich Zawodow Matematycznych

Zadanie 1.

Zadanie 2.

Zadanie 3.

Zadanie 4.

im. Mariana Rejewskiego
uczniow klas I liceow ogolnoksztatcqcych.

Podzielno$¢ ze wszystkimi cyframi. Udowodni¢, ze liczba
224+3* +45+584+63 1754171 9

jest podzielna przez 10.

Romb z wysoko$ciami. W rombie ABCD o boku dilugosci 2 i kacie przy
wierzchotku 4 réwnym 60° poprowadzono wysokosci CM i DK. Obliczyé¢
dhugo$¢ odcinka MK.

Uklad réwnan z liczbami calkowitymi. Rozwigza¢ uktad réwnan

abc! a! 20
abc —b =27
I"'# 1 ¢! 29

w liczbach catkowitych dodatnich a, b i c.

Troéjkat z okregiem i styczng. Dany jest trjkat ABC. Dwusieczne kata ACB i
jego kata zewngtrznego przecinajg prosta AB w punktach P i O, a punkt S jest
srodkiem odcinka PQ. Udowodni¢, ze prosta SC jest styczng do okregu opisanego
na trojkacie ABC.
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im. Mariana Rejewskiego
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Zadanie 1. Rownanie z parametrem. Wyznaczy¢ zbior liczb rzeczywistych m, dla ktorych
réwnanie
(m—=")x2! m2! 17)!' ! m?! Im+!" =0

ma dwa pierwiastki roznych znakow.

Zadanie 2. Podzielno$¢ z duzymi liczbami. Wykaza¢, ze liczba

e ML 2112210 431133113 4 4114 + 51155115 4+ 61165111 71177117 + 8118811 4 9119"

jest podzielna przez 5.

Zadanie 3. Trapez z okregiem. W trapezie o podstawach dlugosci 45 i 15 ramiona maja
dlugo$¢ 18 i 24. Znalez¢ promien okregu stycznego do mniejszej podstawy tego

trapezu i1 prostych zawierajacych jego ramiona.

Zadanie 4. Uklad réwnan z liczbami calkowitymi. Rozwigza¢ uktad rownan
fx! xz! 3 ...xloog - x1 == 2017

x1x2x3 ...! 1009 — ' 2 = 2015
< X1X2X3 ...X1009 - x3 = 2013

X0 %0 b Xpmg —'igos ! 3
\yloxs i Xxig09 = Himg 1!

w liczbach catkowitych ! I ;x5 1 Xy .




